
ATA DA 25ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DA BACIA 

HIDROGRÁFICA DO COREAÚ

Aos Vinte dias do mês de Setembro  de dois mil e treze, aconteceu a 25ª Reunião

Ordinária do CBH Coreaú, no Auditório da Igreja do Céu, em Viçosa do Ceará.

Estavam presentes os seguintes membros do Comitê: Marcos Antônio Monteiro

Freitas – EMATERCE, Lúcia Sousa Melo Freitas – EMATERCE, Evaldo Gomes

Lopes – IBAMA, Joaquim Ferreira dos Reis – DNOCS, Francisco Humberto Sousa

Bezerra-  ICMBIO;Reginaldo  Rodrigues  Mourão  –  Prefeitura  Municipal  de

Frecheirinha;José  Augusto  Chagas  Pontes-  Prefeitura  Municipal  de

Frecheirinha,Francisco Sérgio Carneiro Fontenele – Prefeitura Municipal de Viçosa

do  Ceará,  Margarida  Pereira  Lopes  –  Prefeitura  Municipal  de  Viçosa  do

Ceará;Reginaldo  da  Silva  Mota  –  Prefeitura  Municipal  de  Barroquinha,Orlando

Lima Fernandes  –  Câmara  Municipal  de  Uruoca,  Francisco  Benício  da  Silva  –

ADECUBA,  Francisco  Azevedo  de  Sousa  -  FAEC;  Francisco  das  Chagas  de

Carvalho – Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Chaval, José Cléber de Santana

– Sindicato  dos Trabalhadores  Rurais  de Acaraú,  Erismar  Ribeiro  de Freitas  –

Associação  Comunitária  12  de  Outubro,  Francisca  Lopes  da  Silva  Souza  –

BARUC,  Jorge  Maurício  M.  Nogueira  –  APCAC,  Ernandes  Sabino de  Assis  –

Associação Comunitária  Santa Helena do Sítio  Ingá,  Luciano Silva de Sousa –

Associação Barra e os seguintes técnicos da COGERH:  Bartolomeu Almeida –

Coordenador do Núcleo de Gestão das Bacias do Acaraú e Coreaú, Vicente Lopes

Frota – Gerente Regional das Bacias do Coreaú e Acaraú e Luís Olavo, Técnico de

Gestão da COGERH/Sobral. Foi aberta a sessão com uma apresentação artística

da Associação Ingá em seguida foi feita a composição da mesa com os membros:

Divaldo  Carneiro  Soares  –  Prefeito  de  Viçosa  do  Ceará;  Jurandir  Fonteles  de

Oliveira  –  Prefeito  de  Moraújo;  Vicente  Lopes  Frota  –  Gerente  da  COGERH -

Sobral; Joaquim Ferreira dos Reis – DONCS; Francisco Sérgio Carneiro Fontenele

– Vice – presidente  do CBH – Coreaú;   Francisco Humberto Sousa Bezerra  –

ICMBIO.SO  membros  da  Mesa  pronunciaram-se:  o  Sr.  Divaldo  fez  abertura

agradecendo as presenças e explanou sobre as secas na região Nordeste,  Sr.

Vicente Lopes tomou a palavra e novamente agradeceu a presença de todos. Sr.

Jurandir  falou sobre a região e comentou o déficit  de águas no ano corrente e

lembrou a situação do Açude Várzea da Volta. Sr.  Humberto ( ICMBIO) alertou

sobre os loteamentos e especulação imobiliária e o desmatamento que tem sido

causado por essas ações e fez um apelo para que as prefeituras reverem  ou então
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criarem seus planos diretores. Sr. Joaquim Ferreira (DNOCS) saudou os membros

da  mesa,  comentou  a  situação  de  recursos  hídricos  no  Ceará  e  reafirmou  o

compromissos do DNOCS para com a Região. Sr. Sérgio (CBH_ Coreaú) saudou

todos  e  comentou  sobre  a  proposta  de  criação  de  um  Fundo  para  amparo  e

ampliação dos Recursos hídricos na região e salientou que temos que ter  uma

cultura de acumulação de águas. Sr. Bartolomeu Almeida relembrou projetos mal

estruturados que o mesmo visitou. Em seguida Sr. Sérgio convidou  o Gerente da

COGERH para dar inicio a apresentação. Sr. Vicente Lopes apresentou gráficos da

bacia, Açudes e suas situações hídricas, vazões deliberadas, comentou sobre o

colapso d'água que ocorreu em Senador  Sá e  Uruoca.  Sr.  Orlando questionou

sobre  a  barragem que  ajudaram para  que  o  colapso  ocorresse  e  comentou  a

localidade  de  Campanário  e  ressaltou  a  situação  precária  das  maquinas  da

SOHIDRA. Sr. Vicente afirmou que irá fazer uma campanha de alerta da situação

do Campanário e vai trabalhar no rio Juazeiro e Coreaú e irá reforçar a fiscalização

e outorga nos mesmos e colocou a observação de orientar o Agir do Açude Itaúna

para  melhor  encaminhar  os  pipeiros.   Sr.  Marcos  (EMATERCE)  retificou  as

demandas ,  pois questionou que a adutora apresentada na Agrovila não existe,

porém  há  ado  projeto  e  não  da  Agrovila.  Sr.  Francisca  Lopes  reclamou  da

qualidade d'água de Chaval, relatou que a mesma estar imprópria para consumo

humano   a  água  fornecida  pela  CAGECE.  Sr.  Orlando  denuncio  a  falta  de

hidrometro  no  Açude  Premuoca,  Sr.  Vicente  ficou  de  consultar  o  jurídico  da

COGERH.  Foi colocada a Observação de retificar as placas do Açude Tucunduba.

Sr. Mário Farias (CEAT) fez uma breve apresentação e deixou como frase para

reflexão: “ Não existe uma solução para vários problemas, mas várias soluções

para um problema.” Sr(a) Lúcia Sousa(EMATERCE) anunciou e fez o convite para

o Comitê do Coreaú para a “Caju Nordeste” o qual vai ser na cidade de Camocim

nos dias 26, 27 e 28 de Setembro de 2013, ressaltou que no dia 27 ocorrerá uma

Audiência pública sobre o semiárido e contará com representantes do ministério da

Integração. Sr.  Vicente(Gerente  Regional  da  COGERH)  abriu  espaço  para

encaminhamentos  e  deliberações  as  quais  foram:  Ficou-se  de  verificar  uma

situação regularizadora; acompanhar a situação do Campanário; os representantes

da prefeitura de Frecheirinha ficaram de apresentar um novo projeto na próxima

reunião; o comitê ficou de mandar um oficio para câmara de Uruoca solicitando

uma audiência pública; enviar oficio para CAGECE solicitando providencias com

objetivo  de  atender  a  falta  d”água  de  Chaval  e  Barroquinha;  enviar  oficio  p/

CAGECE com a finalidade  de  averiguar  a  tubulação na Agrovila  p/  criação ou

regularização da derivação; ficou decidido ampliação da vazão do Açude Angicos

37

38

39

40

41

42

43

44

45

46

47

48

49

50

51

52

53

54

55

56

57

58

59

60

61

62

63

64

65

66

67

68

69

70

71

72

73



até 280 l/s. Sem mais, eu, Luis Olavo Furtado Viana Filho, redigi essa ata e sem

mais a declarar, dou-lhe por encerrada.
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